
   
 

   

 

                                           Craciunul 

 

 

Ce este Craciunul ? 

 

Crăciunul este o sărbătoare importantă pentru creștini, care 

celebrează nașterea lui Iisus. Această sărbătoare se petrece în 

jurul datei de 25 decembrie și este marcată de tradiții speciale în 

fiecare țară. 

Aceasta este o perioadă de bucurie și uniune a familiei. Oamenii 

merg la biserică, cântă colinde, oferă cadouri și pregătesc mese 

festive. Copiii așteaptă cu nerăbdare darurile aduse de Moș 

Crăciun sau de Sfântul Nicolae. 

Data de 25 decembrie a fost aleasă de Biserică, pentru a coincide 

cu o sărbătoare păgână care marca întoarcerea soarelui. 

Craciunul este o sărbătoare religioasă care simbolizează nașterea 

lui Iisus, considerat fiul lui Dumnezeu. Creștinii cred că prin 

nașterea lui Iisus, Dumnezeu a venit pe Pământ pentru a-i salva 

pe oameni. 

 

 

 

  



   
 

   

 

Istoria Craciunului 

 

Deși Crăciunul este astăzi o sărbătoare globală, originile sale 

sunt învăluite în mister. Biblia nu oferă o dată exactă pentru 

nașterea lui Iisus, iar primele mențiuni despre sărbătorirea 

acestei zile datează din secolul al III-lea. 

În secolul al IV-lea, Biserica creștină a stabilit 25 decembrie ca 

dată oficială pentru Crăciun. Această alegere a fost influențată 

de mai mulți factori: 

Solstițiul de iarnă: Această perioadă, marcată de întoarcerea 

soarelui, era deja sărbătorită de diverse culturi. Creștinii au putut 

astfel să se conecteze cu tradițiile populare și să atragă mai mulți 

adepți. 

Calculul biblic: Unii teologi au calculat că, dacă Iisus a fost 

răstignit în timpul Paștelui ebraic, atunci nașterea Sa ar fi avut 

loc în jurul solstițiului de iarnă. 

 

 

 

 

 

 

 



   
 

   

 

Când vine vorba de sărbătorile de Crăciun, pot spune că 

tradiţiile noastre sunt cele mai fumoase. De pildă, pe 6 

decembrie obişnuim să împodobim bradul, alături de cei dragi. 

În noaptea de pe 5 spre 6 decembrie, copiii îşi pregătesc 

ghetuţele pentru a îl aştepta pe Moş Niculae. Dimineaţa, 

ghetuţele copiilor cuminţi sunt pline de cadouri. Dacă sunt şi 

copii care nu au fost cuminţi, aceştia primesc, în schimb, un băţ. 

Ca în fiecare an, pe 24 decembrie, copiii obişnuiesc să meargă 

pe la casele gospodarilor ca să vestească Naşterea Domnului. Ei 

cântă colinde şi primesc în schimb bomboane, nuci, covrigi sau 

mere. În acest timp părinţii pregătesc mâncăruri alese cu care 

vor să îşi întâmpine musafirii. 

Un colind foarte popular este : 

 

Sus la poarta Raiului 

 

Sus la poarta Raiului, poarta raiului, 

Paşte turma Tatălui, turma Tatălui. 

  

Linu-i lin şi iară lin 

Bate vântul funza lin, 

Lin şi iară lin. 

  



   
 

   

 

Dar la turmă cine sta? Oare cine sta? 

Sta chiar Maica Precista, Maica Precista. 

  

Lângă ea un legănel, leagăn legănel, 

Cu un copilaş în el, copilaş în el. 

  

Copilaşul când plângea, puiul când plângea, 

Maica Sfântă-L legăna, Maica-L legăna. 

  

Copilaşul când dormea, puiul când dormea, 

Maica Sfântă lin cânta, Maica lin cânta. 

 

 

 


